

文明礼让, 西宁给游客留下美好印象

了解一个城市, 可以从了解这个城市的文明出行开始。

有序的交通是文明城市的重要标志, 做到文明出行、安全出行, 才能以崭新面貌迎八方来客。

暑假来临, 不少年轻人趁着假期来到西宁体验高原的独特风情。从广州远道而来的小孙和舍友结伴来青海游玩, 凉爽的天气、动人的景色, 还有地道的美食都让他们难忘。“在西宁, 我们感受到了不一样的城市节奏。”小孙兴奋地说, “我感觉在西宁生活幸福指数会很高, 傍晚时分有很多人悠闲散步, 他们与车流相处得非常和谐。过马路时, 公交车、出租车都会主动礼让行人, 这种默契和尊重真有爱。”

来自新疆的徐琪乐对西宁的文明出行也有深刻的印象。在西宁的几天里, 她发现无论是公交车司机还是出租车师傅, 都非常注重乘客的感受。“我到公交站的时候车已经关门准备启动了, 但司机看到我赶车, 还是停稳车很耐心地等待, 真的很暖心!”

这样的场景, 每天都在西宁的各条街道上上演。上车时的一声问候, 下车时的一句提醒, 充分证明了文明出行已经深入人心。公交车在站点停靠时, 司机总是耐心等待每一位乘客安全上下车, 即便是在高峰时段, 也不急不躁, 用心践行着“礼让行人”的理念。

“再次回到西宁, 最让我感到温馨的是这里的交通秩序, 行人车辆各行其道, 力盟商业步行街也设置了专门的打车区域, 大家排队打车, 秩序井然。”从无锡返回西宁探亲的刘凤洁说。日前, 正值下班时间却突然暴雨, 倾盆而下的雨水缓解了炎热, 却也给交通出行带来了不便。但记者观察到, 在城西区多条马路的斑马线上, 无论有无红绿灯的提示, 出租车、公交车和私家车依然自觉停下来等待行人通过。“在没有行人过马路的情况下, 许多公交车都会主动减速。现在的西宁公共交通更加方便文明了!”

如今, 文明交通已内化成为这座高原古城的底蕴, 让生活在这里、来到这里的每个人都感受到安全和幸福。西宁正以它独有的方式, 向每一位到访的游客展示着它的魅力与温度。从礼让行人的小举动, 到出租车司机的温馨服务, 再到绿色出行的便捷体验, 每一个细节都彰显着西宁市民的文明素养和城市管理的精细化水平。未来, 西宁将继续以其独特的文明出行风尚, 吸引更多游客前来探访, 共同书写更多美好的故事。

(记者 李静)

东川工业园区外贸实现稳中提质

这是一张稳中提质的外贸答卷: 西宁经济技术开发区(以下简称“开发区”)东川工业园区各条生产线开足马力, 一个个“西宁造”从这里出发, 远销海外; 上半年, 园区累计实现进出口额8.19亿元, 同比增长0.6%, 占开发区比重的55%。其中, 实现出口额4.42亿元, 同比增长95%, 占开发区比重的47%……

今年上半年, 面对复杂严峻的国内外形势, 东川工业园区深入学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神, 坚定不移以开放促改革、促发展, 紧盯重点行业和企业, 抢抓重点时段和市场, 着力强化企业培育、平台搭建、助企纾困等举措, 外贸

运行呈现出强劲韧性与活力。

为了开拓多元化市场, 优化国际市场布局, 园区加强重点企业培育, 积极协助亚洲硅业不断开拓国际多晶硅市场, 实现出口额3.45亿元, 占园区出口总额的78%, 成为拉动园区外贸新增长点; 培育新增嘉果洋可、长梓国贸进口企业2户, 实现进口额2585万元, 拉动园区进口额降幅收窄5个百分点。通过搭建外贸宣传平台, 组织双林佳特、美之锦等重点外贸企业参加中国(青海)越南经贸推介会, 组织黄河水电太阳能等光伏企业参加国际波兰绿色能源展、日本东京国际太阳能光伏展、德国慕尼黑太阳能光伏展会等。

为了让企业“走出去”更有底气, 园区

常态化长效化落实“园区领导班子成员、各部门主要负责人一具体助企联络员”三级联点帮扶机制, 对生产经营情况进行“把脉问诊”, 协调解决企业运营、融资等方面存在困难问题, 积极帮助量具刀具、博宇纺织、蓝天环保等13户企业争取省级外贸发展专项资金支持, 着力优化营商环境。

“园区将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神, 坚持项目为王, 产业为基, 力争夺秒拼经济, 进一步聚焦重点领域、特色产业, 加快培育外贸新主体, 深挖外贸新业态, 强攻三季度、决战四季度, 力争外贸经济在稳与进的良性互动中迈出新步伐。”东川工业园区管委会相关负责人表示。

(记者 樊娅楠)

全力擦亮“高原冷凉蔬菜”金色名片



杨司煜摄

本报讯(记者 李静)记者从市农业农村局获悉, 今年以来, 西宁市加快高原冷凉蔬菜基地建设力度, 累计打造百亩以上规模化标准化蔬菜生产基地210个、千亩生产基地31个、万亩示范基地6个, 今年1月—7月冷凉蔬菜输出21.61万吨, 产值达4.34亿元, 主要销往深圳、

广州等地。同时, 引进茄果类蔬菜新品种50余种, 露地蔬菜达9大类220个品种, 年生产大葱、娃娃菜等优质种苗5000余万株。

为加快供港澳蔬菜种植基地建设, 稳步扩大我市供港澳蔬菜种植基地面积, 日前, 市农业农村局组织全市30余

家蔬菜种植大户开展供港澳蔬菜基地认定相关流程专题培训会。培训会邀请西宁市海关负责同志就如何开展供港澳蔬菜基地认定、对供港澳蔬菜的源头管理, 加大对已备案基地的监管力度, 加强对重点品种、项目的抽查, 严格监督企业做好日常管理、环境维护、病虫害控制, 保障供港澳蔬菜质量安全等方面进行了全面讲解。

目前, 我市众多生产主体共同联动, 按照主要露地蔬菜生产基地出口标准, 认定供港澳蔬菜基地2万亩。西宁市供港澳蔬菜基地的建成, 标志着我市高原冷凉蔬菜输出迈出了更加坚实的步伐, 对推进全市绿色有机农畜产品输出地中心城市建设, 做强做优绿色高端蔬菜产业、增加农民收入、打造“高原冷凉蔬菜”这张金色名片具有十分重要的意义。



乡村振兴看西宁

最佳观赏期! 1200平方米荷花等你来

灼灼荷花瑞, 亭亭出水中。又到一年赏荷季, 北山美丽园里荷花已竞相开放, 为炎炎夏日增添了一抹诗意。这个夏天, 不妨来北山美丽园昆仑神韵景区赴一场“赏荷”之约。

“在西宁地区, 荷花的盛花期是8月份, 目前已经迎来荷花最佳观赏期。”市北山林场副场长蔡延平介绍说, 在西宁地区荷花花期可从7月底持续到9月底。近年来, 北山美丽园从河北白洋淀地区、江苏宿迁等地引进洁火、北京红、红上海、子夜、井冈山、粉黛、友谊牡丹、古代莲等10余个荷花品种, 考虑种植技术、景观价值等原因, 园区将各方面表现最好的6个荷花品种保留了下来, 并进行了大面积的示范推广, 荷花的栽培面积也由最初的

100多平方米增加到现在的1200平方米。

据介绍, 通常众多荷花品种只适合在南方生长, 近年来北山美丽园通过品种筛选、保护地储藏越冬、适度覆盖等技术措施, 实现在高原也能欣赏到“接天莲叶无穷碧”的独特景观, 西宁人在家门口就能看到成片的荷花。除了荷花, 池内还套种有慈姑、千屈菜、香蒲、睡莲等多种观赏水生植物, 可以在荷花萌发前、干枯后进行景观“补位”, 从而延长水生植物的观赏期, 有效提升水体景观。

从五一路入口广场进入昆仑神韵景区, 记者看到, 1号湖里荷花竞相绽放; 穿过林荫小道, 记者来到2号湖, 这里满池睡莲朝开暮合。不少市民结伴游园, 观赏这份夏日美景, 游客李先生向记者介绍说,

“我已经定居河南, 但是每年夏天会回西宁老家避暑, 每次回来都会带着孙子来北山美丽园逛一逛, 这里的风景优美, 各色鲜花绽放, 孩子也比较喜欢。”

栈道上许多摄影爱好者扛着“长枪短炮”正在拍摄, 有游客戏称“朋友圈里的荷花头像又上新了”。市民公保先生拿着他的装备, 用镜头定格捕捉荷花的神韵, 他说: “每年荷花盛开的时候我都会来这里拍照, 每次拍出来也会发到朋友圈或者抖音里面供大家欣赏。”

为了给游客提供较好的体验感, 园区工作人员尽职尽责。“我们每天要走三万多步, 为的是提醒游客不要靠近湖边, 以免落水; 还会打捞水草, 保持湖面清洁。”保安郑师傅介绍说。(实习记者 文月婷)

“西宁评议”公共服务评议系统情况通报

(2024年7月1日至31日)

2024年7月1日至31日, “西宁评议”公共服务评议系统共收到群众评议46467条, 其中满意评议46313条, 基本满意评议63条, 不满意评议91条(有效评议19条, 电话回访无效评议72条), 转办事项19件, 收到回复事项19件。经研判确定有效事项5件, 作办结处理, 对14件予以撤销。

一、总体情况

从不满意评价总体分布看, 各县区不满意评价数量3条, 占比60%; 市直单位不满意评价数量1条, 占比20%; 公共服务企业不满意评价数量1条, 占比20%。

从不满意评价类型分布看, 办理投诉类不满意评价数量4条, 占比80%, 主要集中在民政、市场监管、人社、仲裁系统; 公共服务类不满意评价数量1条, 占比20%, 主要集中在供电系统。

从不满意评价问题类型看, 服务态度差2条, 占比22.22%; 一次性告知3条, 占比33.33%; 执法不规范、未履行首问责任制、工作时间不在岗、业务不熟练、责任心不强各1条, 占比11.11%。

二、不满意评价单位

单位	不满意数
城中区-市场监督管理局-商城市市场监督管理所	1
城西区-兴海路街道办事处-中华巷社区-民政救助窗口	1
湟中区-人力资源和社会保障局-社会保险服务局-企业职工养老保险办公室	1
西宁仲裁委员会办公室-业务部	1
国网西宁供电公司-西宁经济技术开发区供电服务中心-甘河工业园区供电服务窗口	1

市委作风巡查综合协调组
2024年8月9日

安全文明驾驶

遇到冰雹怎么办? 这些避险要点请记牢

冰雹是主要灾害性天气之一, 虽然出现的范围较小、时间较短, 但来势猛、强度大, 并常常伴随着狂风暴雨、急剧降温等阵发性灾害性天气过程, 对于农业、交通运输、房屋建筑、工业、通信、电力, 以及人畜安全等方面都有不同程度的危害。那么, 遇到冰雹天气应该如何防护呢?

如果在室内, 应迅速关好门窗并远离, 以免冰雹砸碎门窗玻璃, 被玻璃碎片伤到; 如果在室外, 要迅速进入建筑物等可抗击坠物的设施中, 不要在头顶有玻璃、木板、易塌房屋、易断树枝等场所下躲避, 若是附近什么也没有, 应该采取户外安全避险姿势: 半蹲在地, 双手抱头, 全力保护头部、胸部与腹部不受到袭击, 如果随身携带包、文件夹, 可以临时放在头顶, 使伤害降到最低, 下冰雹时, 应该顺风走, 这样可以避免和冰雹的“正面冲突”; 注意不要进入孤立棚屋、岗亭等建筑物, 尤其是在出现雷电时不要在高楼、电线杆或大树底下躲避冰雹, 尽量找到坚固的地方躲避; 如果开车遇到突发的冰雹, 不要加速离开, 车子尽量停在地下车库或是停在背风的地方, 以免被冰雹砸伤, 行驶中遇冰雹须降低车速, 正在行驶的车辆更容易被砸坏。

(实习记者 文月婷整理)



安全小课堂